

В День российской науки Политех поздравляет ученых



8 февраля российское научное сообщество отмечает свой профессиональный праздник – День российской науки. В этом году праздник имеет особое значение, поскольку президент РФ Владимир ПУТИН объявил 2021 год в России Годом науки и технологий. Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого всегда славился научными достижениями, открытиями и изобретениями. Недавно список побед пополнился еще несколькими успехами наших ученых. Трое политехников стали [лауреатами премий Правительства Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургского научного центра Российской академии наук](#) за выдающиеся научные результаты в области науки и техники и 12 – победителями конкурса на соискание [премий Правительства Санкт-Петербурга в области научно-педагогической деятельности](#). И сегодня, в День российской науки, мы чествуем обладателей премий и поздравляем всех ученых, благодаря которым научная жизнь Политеха достигает небывалых высот.

С Днем российской науки политехников поздравил ректор СПбПУ, академик РАН Андрей РУДСКОЙ, который отметил, что Политехнический университет по праву занимает особое место в отечественной и мировой науке, являясь крупнейшим техническим вузом страны с сильнейшими научными школами. *«В нашем вузе сформировалась целая плеяда великих ученых, исследователей, изобретателей.*

Отрадно, что с каждым годом талантливая молодежь радуется своей активностью, смелыми инновационными проектами, при этом сохраняя преемственность ученых Политехнического. Мы стараемся вовлечь каждого студента и сотрудника в научную жизнь. Научные сотрудники, преподаватели, аспиранты и студенты, обращайтесь к вам. Вдохновляйтесь, будьте любопытными, открывайте новые горизонты, ставьте амбициозные задачи и выполняйте их, за вами будущее нашей науки!» – поздравил политехников Андрей РУДСКОЙ.

В День российской науки о своих проектах рассказали и политехники, победившие в конкурсе на соискание премий Правительства Санкт-Петербурга в области научно-педагогической деятельности 2020 года.



В категории «Работники высших учебных заведений и академических институтов, имеющие ученую степень доктора наук» премию в номинации «Гуманитарные и социально-экономические науки, доктора наук» получила д.пед.н., проф., директор Высшей школы лингводидактики и перевода СПбПУ Анна РУБЦОВА за учебное пособие «Практический курс обучения продуктивной коммуникации на английском языке»: «Для меня, наверное, как и для любого ученого, получение такого уровня награды, конечно, воодушевляет и нацеливает на продолжение своей работы в уже определенном направлении. Я не первый раз получаю эту премию, что убеждает меня в необходимости развивать научно-педагогическую деятельность в области методики

преподавания иностранных языков. Учебное пособие разработано в рамках продуктивного педагогического подхода. Этот инновационный подход к иноязычной подготовке инженерных кадров позволяет проектировать индивидуальную образовательную траекторию студента в контексте его специализации. В этой связи хотелось бы подчеркнуть передовые педагогические позиции нашего университета, который действительно представляет собой инновационное педагогическое пространство, нацеленное на профессиональное развитие молодых специалистов».



В категории «Докторанты и работники высших учебных заведений и академических институтов, имеющие ученую степень кандидата наук» победили шестеро политехников. В номинации «Гуманитарные и социально-экономические науки, кандидаты наук» премию получил доцент кафедры общественных наук ГИ, к.и.н. Илья СИДОРЧУК. Он получил премию за рабочую учебную программу дисциплины «История России от Киевской Руси до Октябрьской революции» ("Russian history from Kievan Rus' to the October Revolution"). Эта дисциплина читается иностранным студентам, приезжающим учиться по программе Американского института иностранных языков (AIFS). «Основная цель курса – дать учащимся необходимый комплекс знаний по истории России с древнейших времен до XX века, соотнеся их с современными реалиями в культурной, экономической и политической жизни. Мне всегда хочется сосредоточить внимание студентов на особенностях российской цивилизации и истории ее взаимоотношений с мировыми странами. Я благодарен организаторам

конкурса за поддержку молодых преподавателей, а также Сектору молодежных научных конкурсов нашего университета и его руководителю Анжелике Гернер за неоценимую помощь при подаче документов на конкурс», – подчеркнул Илья СИДОРЧУК.

Политех поздравляет студентов и сотрудников с Днем российской науки и подготовил в честь праздника множество мероприятий. Тем более что с сегодняшнего дня вуз переходит на смешанное обучение, а значит, некоторые события можно проводить в реальной жизни. Всю неделю в группе [«Наука в Политехническом»](#) будет проходить битва ученых Политеха с искусственным интеллектом. А 13 февраля состоится большой праздник – фестиваль науки «Сайнс День». Лекции и мастер-классы, интерактивные квесты, научные игры, открытая лабораторная и большое химическое шоу – все это и многое другое ждет участников фестиваля. Ознакомиться с полным расписанием можно [по ссылке](#). Необходима регистрация, количество мест ограничено.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью СПбПУ Текст Ольга
ЛЮДНИКОВА